

УДАРНЫМ ТРУДОМ ОТВЕТИМ НА ОБРАЩЕНИЕ обкома партии и облисполкома к труженикам полей!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ

Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года.

№ 129 (7802) ♦ Вторник, 13 августа 1974 года ♦ Год издания 57-й ♦ Цена 2 коп.

Молния

В ответ на обращение обкома партии к труженикам полей тракторист колхоза имени Фурманова

МЯСУТЬ ЛЮКМАНОВИЧ КАСИМОВ
и другие пахари колхоза

встали на ударную трудовую вахту. В первую же смену после этого М. Л. Касимов проработал на тракторе «К-700» и вспахал 55 гектаров зяби, выполнил четыре сменных задания.

Товарищи трактористы и комбайнеры! В ваших руках судьба нынешнего и будущего урожая. Добивайтесь суточной выработки на жатку 30-40 гектаров, на комбайн — 20-25 гектаров. По примеру передовых механизаторов на вспашке зяби боритесь за выработку не менее 30 гектаров на тракторе «К-700» и 15 гектаров на тракторе «ДТ-75».

Впереди вторая бригада

Несколько дней назад механизаторы колхоза приступили к уборке ячменя, размещенного на площади 943 гектара. Сначала эту культуру скосили в валок на семенных участках, затем переоборудовали машины для уборки напрямую. Посевы чистые, а частые дожди затягивают сроки. Мы решили этим сократить время.

Убрано уже около 400 гектаров ячменя. Особенно слаженно трудятся в эти дни коллектив второй комплексной бригады под руководством А. К. Князева. Здесь высокопроизводительно работает техника, лучше организация труда. Урожайность зерновых в этой бригаде выше, вместе с тем коллектив убрал хлеба на площади в два раза больше, чем первая бригада. Возглавляет соревнование комбайнеров звено братьев Вельмисовых из трех комбайнов. Ежедневно они выполняют сменные

нормы на 130 и больше процентов. Хорошо работает молодой комбайнер В. Петанов.

В первой бригаде наивысшей выработки добивается опытный механизатор А. А. Хохлов.

Не подводит комбайнеров и коллектив шоферов. Горожане В. Илюшин, В. Смирнов, А. Крайнов быстро, без потерь доставляют зерно на ток.

Жатва в разгаре. Одновременно с уборкой выращенного хлеба наши механизаторы готовят почву под будущий урожай. 12 агрегатов пахнут зябь, большая часть которых работает в две смены. Ежедневно перевыполняет сменные нормы водитель К-700 коммунист В. П. Шапошников. Под стать ему трудятся и тракторист Г. В. Аброськин. Почва подготовлена уже на площади 900 гектаров.

В. ДОЛГОВ,
агроном колхоза
им. XVI партсъезда.



Партийная, профсоюзная и комсомольская организации, дирекция совхоза «Новониколаевский» оперативно руководят социалистическим соревнованием на уборке урожая. Все комбайнеры, шоферы, пахари к исходу каждого дня знают результаты своего труда, личный заработок, успехи передовиков становятся достоянием всех. На днях здесь состоялось очередное чествование героев жатвы. Секретарь парткома совхоза И. Н. Кобелев вручил переходящий вымпел комбайнеру В. П. Дудкину за высокий намолот зерна, директор совхоза Н. М. Калашников повязал алые ленты «Герой жатвы» и «Победитель соревнования» комбайнерам Н. М. Даеву и Н. Ф. Шаблеву, а лучшему шоферу-воину Владимиру Редько преподнес каравай душистого хлеба с солью — символ хлебоборобского труда и изобилия.

На снимке: директор совхоза Н. М. Калашников поздравляет с победой в соревновании комбайнера Николая Федоровича Шаблеву.
Фото Б. ТКАЧЕНКО.

ЗА ШТУРВАЛОМ МОЛОДЫЕ

Радостные вести идут из комсомольских организаций колхозов и совхозов. Отлично трудятся на уборке урожая молодые механизаторы. Так, комбайнер колхоза «Знамя коммунизма» Александр Старухин скосил в валок около 300 гектаров. Около 400 га каждый скосили комсомольцы этого хозяйства Петр Сауков и Петр Севастьянов. По 50—60 тонн зерна ежедневно перевозят на ток от комбайнов комсомолец колхоза имени Свердлова Борис Жебрев.

На двух комбайнах работает в эту страдную пору комсомолец Петр Насымбаев в совхозе «Березовский», 210—230 процентов — такова его дневная выработка.

В совхозе «Зорькинский» по-ударному трудится комсомольско-молодежный агрегат под руководством опытного комбайнера Владимира Черного — посланца УМРС. Комбайнеры этого агрегата Александр Утегенов и Федор Мухамедзянов — первый год за штурвалом СК-4, но добросовестным отношением к труду, любовью к технике завоевали уважение опытных механизаторов.

В колхозе «Заветы Ильича» водят комбайн отец и сын Козины. На их счету более трех тысяч центнеров намолоченного зерна. Ударная вахта продолжается.

Л. БАРЫШЕВА,
секретарь райкома ВЛКСМ.

ВСЕМ СЕЛОМ

Началу массового декадника по завершению уборки урожая в нашем колхозе имени Чкалова предшествовало совместное заседание партийного бюро, исполкома сельского Совета и правления колхоза. Было решено обратиться ко всем жителям села с призывом усилить трудовое напряжение и быстрее закончить уборку урожая. Призыв был услышан всеми. В поле вышли и стар и млад.

Пример показали наши ветераны. Коммунисты-пенсионеры Василий Васильевич Алешечкин и Яков Павлович Лоценов, а также Федор Ефимович Кожуркин, Агафия Давыдовна Дубина и другие пошли работать на тока и оказывают большую помощь механизаторам в высокопроизводительном использовании зерноочистительной и погрузочной техники. Отряд работников тока пополнили также учителя школы П. И. Шапошников, Я. Я. Краснов, Н. П. Данина и другие.

Несмотря на частые дожди, комбайнеры умело маневрируют техникой и выполняют задания на уборке урожая. Среди них с новой силой развернулось соревнование за повышение производительности труда на косовице и обмолоте валков. Счет идет на часы и на тонны. Герой прошлой уборки Александр Григорьевич Родичев на своей «Ниве» довел выработку на обмолоте хлеба до 20 гектаров. С начала уборки урожая он уже намолотил более 6 тысяч центнеров зерна. Высокие показатели имеют комбайнеры Л. Т. Веселов, Е. М. Чурбанова и другие.

Хорошо помогают убирать хлеб посланцы города. Григорий Петрович Агашин — рабочий завода резиновых технических изделий — не отстает от наших прославленных мастеров. Он скосил в валок хлеба на 216 гектарах, и уже намолотил более 3 тысяч центнеров зерна. Шофер из управления «Гидроэлектромонтаж» В. Долганов вывез 500 тонн зерна. А водитель автопоезда колонны № 1180 Яков Подольский на ЗИЛе с двумя прицепами уже доставил в государственные закрома с наших токов более 800 тонн ржи, пшеницы, ячменя.

Ударный декадник подходит к концу. Уборка урожая зерновых культур в нашем колхозе заканчивается.

Н. РОТДОВ,
секретарь парткома колхоза.

Торжественное собрание

Во Дворце культуры строителей состоялось торжественное заседание.

С докладом «Ударный труд советских строителей — четвертому, определяющему году девятой пятилетки» выступил секретарь парткома ордена Ленина управления «Саратовгазстрой» тов. Е. А. Баженов.

Для участников торжественного заседания коллектив художественной самодеятельности Дворца культуры дал концерт.

КОГДА ДРУГ РЯДОМ

Мы получили боевое и ответственное задание Родины — помочь труженикам сельского хозяйства в уборке урожая. И мы стараемся выполнять его с честью. Наше подразделение считается лучшим. Ежедневное выполнение плана по перевозкам зерна у нас составляет 250-270 процентов. Причина такого успеха? Дружба. Ребята у нас отличные, знают свое дело, любят технику, водят машины с большим умением. С такими ребятами и работать плохо стыдно: поэтому дневную норму я выполняю на 200 процентов и выше.

Участие в уборке урожая помогло мне детально изучить машину: ведь в армии я служил на учебно-строительной машине. Здесь же ежедневные выезды дают большую практику. И хотя один день не похож на другой — моя машина всегда в полной готовности, простоев нет.

Я уже говорил, что мастерство и дружба приносят нам успех. А дружба нам помогает, особенно в ненастную погоду, когда машины буксуют. Никто не бросит товарища в беде, хотя и существует реальная опасность застать самому. А мастерство? Разве оно не нужно для того, чтобы умело подвести машину к комбайну, чтобы зерно высыпалось прямо в нее. Очень многое в хорошей работе решают добрые отношения командира с солдатами. Они помогают не только на уборке урожая, но и в службе.

После трудного дня мы собираемся вместе, чтобы спеть песню, сыграть партию другую в шахматы, шахматы. А кто-то под тихую мелодию баяна пишет письмо домой, любимой...

А. ГРИНЬ,
рядовой.

ВЫСОКАЯ ЦЕЛЬ ТРУЖЕНИКОВ СЕЛА

Много потрудились земледельцы нашего района над выращиванием богатого урожая четвертого года девятой пятилетки. Уборочная страда в наших краях является нелегкой. Она осложнена частыми дождями, и механизаторы стремятся производительно использовать каждый погожий час, каждую минуту. В нынешнюю жатву, когда высокий урожай увеличил нагрузку на каждую единицу хлебоуборочной техники, механизаторы работают под девизом: «Не допускать ни минуты простоя». За счет четкой организации труда, группового использования техники, своевременного оказания технической помощи комбайнерам, это достигается в совхозах «Волгарь», «Новониколаевский», колхозах им. Кирова, им. Карла Маркса, «Росня», им. Фурманова, «Знамя коммунизма», «Победа» и «Заря».

Труженики сельского хозяйства района в настоящее время живут одним желанием: вовремя и без потерь убрать урожай, дать Родине 200 тысяч тонн хлеба, на год раньше срока выполнить пятилетний план хлебозаготовок. Это подтвердило недавно состоявшееся собрание актива, в работе которого принял участие первый секретарь обкома КПСС А. И. Шибаяв.

В основу организаторской и массово-политической работы в период уборки урожая партийными организациями положены решения декабрьского (1973 г.) Пленума ЦК КПСС, Постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о Всесоюзном социалистическом соревновании работников сельского хозяйства, положения и выводы, содержащиеся в речах Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева на торжественном собрании в г. Аяма-Ате, на XVII съезде ВЛКСМ, предвыборном собрании избирателей Бауманского избирательного округа Москвы, разъяснение высокого долга хлеборобов—всемерно укреплять экономическое и оборонное могущество Родины, больше производить продукции сельского хозяйства для народа.

Во всех бригадах хозяйств действуют полевые агитпункты. Руководят ими коммунисты, имеющие опыт массово-политической работы. Деятельность агитпунктов организуется по планам, которые рассматриваются и утверждаются на заседаниях бюро или комитетов партийных организаций.

Четко спланированная работа по-

левых агитпунктов позволяет мобилизовать творческую активность и инициативу людей, развивает у них величайшую заботу о сохранности выращенного ими хлеба, укрепляет трудовую дисциплину, стремление преодолевать любые трудности.

Положительным примером в этом отношении может служить партийная организация колхоза «Знамя коммунизма». Здесь значительно улучшен состав агитколлектива, создана агитбригада, которая проводит лекции, беседы, политинформации, выпускает листовки, «Молнии», «Боевые листки». Регулярно ведутся Календарь трудовой славы, Доски показателей.

Из опыта идеологической работы

Партком в своей работе широко использует такие формы морального поощрения, как вручение переходящих вымпелов, красных флажков и звездочек, вручение приветственных адресов и открыток семьям передовиков. Широко используются также новые формы поощрения: присвоение почетного звания «Гвардеец жатвы» с вручением алой ленты, награждение именным караваем, «венком победителя соцсоревнования», подъем флага трудовой славы.

В партийных организациях района большое внимание уделяется организации и гласности соцсоревнования. Например, в колхозе им. XVI партсъезда агитаторы В. А. Долгов—агроном колхоза, В. А. Вишняков—секретарь парторганизации, А. Н. Белова—зав. агитпунктом 2-й бригады, А. А. Курбатов—директор Дома культуры и агрегатов перед началом работы, во время обеда ежедневно сообщают об итогах соцсоревнования между механизаторами, соревнующимися колхозами района. В агитпунктах через день выпускается «Боевой листок». На каждом комбайне написаны обязательства комбайнеров на уборке урожая.

Новой формой поощрения передовиков социалистического соревнования в этом хозяйстве явилась трехцветная Доска показателей. В красной части под рубрикой «Их труд достоин славы» заносится имена тех, кто выполнил социаль-

ства на 150—200 процентов. Вторая часть доски—синяя. Она носит рубрику: «Им любые планы по плечу». В нее записываются те, кто выполняет планы. И в третьей—черной части доски под названием «Они работают ниже своих возможностей»—заносится имена механизаторов, не выполнивших планы. Отрадно отметить—последняя графа доски, как правило, пустует. Зато имена лучших комбайнеров колхоза: братьев Владимира и Николая Вельмисовых, комсомольца В. Потапова, В. А. Шапошникова, И. И. Селиверстова, А. А. Хохлова не сходят с красной полосы. Они ежедневно выполняют свои обязательства на 180—200 процентов.

В горячие дни уборки районная парторганизация придает большое значение оперативности информирования о решениях партийных и советских органов, конкретных текущих задачах коллектива. Эта работа проводится так, чтобы охватить механизаторов и труженников каждого агрегата, рабочих на токах, ремонтников, шоферов, работников хлебоприемного пункта—всех, кто занят в огромном сложном уборочном конвейере.

В качестве примера можно привести агитколлектив колхоза «40 лет Октября», который насчитывает 20 человек. Фактически же в его работе участвует вся сельская интеллигенция, специалисты, многие рядовые члены колхоза. Это очень дружный, творческий коллектив, надежная опора партийной организации. Главное внимание здесь уделяется индивидуальной работе с людьми. Большим авторитетом у труженников села пользуются политинформаторы и агитаторы В. В. Тимофеев—зоотехник, В. А. Лихонкин—агроном, А. П. Яковлев—председатель колхоза и другие, которые рассказывают о внутренней и внешней политике КПСС и советского государства, о конкретных делах колхоза, района и области.

Такая работа положительно сказывается на результатах уборки урожая.

На 13 августа в районе из 124,3 тысячи гектаров скошено около 70 тысяч гектаров, намолочено почти 108 тысяч тонн и продано государству 69 тысяч тонн зерна.

Следуя девизу «Хлеб—забота общая», трудящиеся района и города прилагают все усилия в борьбе за выполнение высоких обязательств по продаже хлеба государству.

М. КУРЧАТОВА,
секретарь райкома КПСС.



Фрезеровщик-инструментальщик цеха пресформы завода РТИ, коммунист Сергей Дмитриевич Карпов является передовиком в социалистическом соревновании. Работая на изготовлении точных деталей, он добивается высокого качества работ с выполнением норм до 125 процентов.
На снимке: С. Д. Карпов.
Фото М. БАБЕНКО.

Их труд нужен колхозу

Учебно-производственная бригада Натальинской средней школы состоит из 36 учащихся 8-10 классов. Бригада выращивает свеклу. Наташа Гусева, ученица 10 класса—бригадир.

В бригаде три звена. Тая Красовская—звеньевая первого звена, Нина Смирнова—второго, Оля Пивцава—третьего.

Выращивание свеклы—очень тяжелая и трудоемкая работа. На свекловичном поле только один раз была проведена механизированная обработка. Остальное приходилось делать вручную. Площадь, занятая под свеклу, небольшая—6,6 гектара, но ребята справились со своей задачей успешно. Они сделали прорывку, четыре прополки, рыхление почвы.

Оценку труда учащихся даст будущий урожай, который по предварительным данным должен составить 500 центнеров с гектара. Отлично потрудились Лена Демина, Гая Пряхина, Лена Рябкина, Тая Цыганова, Лена Гашникова, Тая Ааде-

ева и многие другие. Бригада мальчиков (бригадир Андрей Пахурев) насчитывает 40 человек. Они работают по сменам поливальщиками-шланговщиками, обслуживая 21 дождевальную установку.

Сейчас члены ученических производственных бригад Натальинской средней школы помогают колхозу в уборке урожая. Ребята везде находят свое дело—и на току, и в поле. 23 человека работают помощниками комбайнеров. Среди них секретарь комсомольской организации школы Володя Шилкин. Вместе с отцом он готовил комбайн к жатве, а теперь помогает убирать колхозный хлеб. Очень хорошо работают помощниками комбайнеров Николай Ревизцев, Юрий Щеглов—учащиеся 10 класса, а также выпускники школы Сергей Шмит и Леонид Подморицын, которые будут учиться в СПТУ-4, чтобы потом вернуться в свой родной колхоз.
Т. СУКАЧ,
секретарь райкома ВЛКСМ.

ИТОГИ НЕ РАДУЮТ

Отвечая на Обращение ЦК КПСС к партии, ко всему советскому народу, коллектив нашей бригады, руководимый Н. И. Боковым, принял повышенные социалистические обязательства на определяющий год пятилетки. На сооружении химического завода мы трудимся более двух лет. На счету бригады уже более 15 объектов ударной стройки.

В прошлом году наша бригада и коллективы Н. Фролова и В. Саенко выступили с инициативой сдавать объекты досрочно и с хорошим качеством. И не раз добивалась первенства в соревнованиях. Досрочно, ко Дню строителя, бригада уже в июле прошлого года выполнила годовые социалистические обязательства, уложив к тому времени более семи тысяч кубометров бетона.

В начале этого года коллектив выступил с новой инициативой—каждый объект сдавать досрочно, с опережением графика. Обязательствами предусмотрены: уложить 5 тысяч кубометров бетона сложной конструкции, из них 3 тысячи кубометров—до 1 августа на объектах 2-го комплекса сернокислотного производст-

ва. Как идут дела в бригаде в настоящее время? Итоги не раду-

ют. В первом полугодии по обязательствам должно быть принято 2570 кубометров бетона, а фактически принято 1800 кубометров. Недобор составил 770 кубометров.

Возьмем отдельно по месяцам. Апрель: принято 592 вместо 430 кубометров бетона—138 процентов социалистических обязательств. Май: из 430 принято 110 кубометров—25 процентов. В июне—29 процентов. Не лучшее положение и в июле.

На дробильном отделении вывешены обязательства трех бригад—Н. Бокова, Н. Фунтова, М. Осотовой: смонтировать 27 тонн армоконструкций—это Н. Фунтову, нам—уложить 451 кубометр бетона и бригаде М. Осотовой выполнить 181 кубометр кирпичной кладки. И всем—до 10 ноября. Но ведь работы будут вестись не одновременно, а в определенной последовательности—монтаж арматуры, укладка бетона, кирпичная кладка. Значит, и сроки их исполнения должны быть разными, о чем и надо было говорить.

И. ПАПЕНИН,
плотник-бетонщик СУ-9,
член рабкорвского поста на строительстве химзавода.

Строится пятый микрорайон

Если ехать в сторону аэропорта, то по правую сторону дороги бросятся в глаза белоснежные здания жилых домов, школы на 1280 мест.

На снимке: вид новой школы; строительство жилья ведут члены бригады А. Тихоненко.

Фото М. БАБЕНКО.



УПРАВЛЕНИЮ ХЛЕБОЗАГОТОВКАМИ — НАУЧНУЮ ОСНОВУ

Пятьсот комбайнов, более шестисот автомобилей различной грузоподъемности, сотни тракторных тележек, десятки механизированных точек и сотни электромоторов, многие тысячи людей ведут сейчас напряженную борьбу за хлеб на полях нашего района. О размахе этой борьбы, которая не затихает даже в дни непогоды, свидетельствует один характерный факт: наш хлебоприемный пункт ежедневно принимает от трех до пяти тысяч тонн зерна. Что и говорить, цифра внушительная. Даже в недалеком прошлом о таком размахе хлебозаготовок мы не могли и мечтать. А вот разрыв в две тысячи тонн зерна, который допускается в отдельные дни по различным причинам — наш резерв времени. Если бы заставить механизированные точки и разгрузочные площадки хлебоприемного пункта работать в полную силу, принимать от хлебосдатчиков 6 тысяч тонн зерна в сутки, то сдача 200 тысяч тонн балаковского хлеба в закрома государства была бы закончена уже в августе.

Но... этому мешает масса мелочей. Они начинаются с токов, где не всегда точно знают о количестве имеющегося в наличии зерна, а если и знают, то не ставят об этом в известность ру-

ководство хлебоперевозками. Одни шоферы, закрепленные за отдельными токами, подчас простаивают из-за отсутствия товарного зерна, а на других токах горы продукции заполняют площадки. Да и на хлебоприемном пункте зачастую творятся неразбериха. Как известно, там все механизированные точки специализированы на обработке определенных культур. Чтобы все они работали постоянно, нужно равномерное поступление и ржи, и пшеницы, и ячменя. Равномерное и не только в дневное, но и в ночное время. А получалось, что у мехточек с ячменем, например, часами в ожидании разгрузки простаивают десятки машин, а другая мехточка простаивает потому, что все на токах словно договорились сначала отправить ячмень, а уж потом пшеницу. В общем, работу хлебоприемного пункта больше «координировала» стихия, порождающая суету, конфликты между лаборантами и хлебосдатчиками. А в результате темпы хлебозаготовок желали быть намного лучше.

Нынче управление хлебозаготовками по решению бюро районного комитета партии переводится на научную основу. Смысл ее — заставить все звенья убороч-

ного и хлебного конвейера работать воедино, управляя им с одной точки. Такой точкой стала оперативная группа по руководству хлебозаготовками при райисполкоме. В основу ее работы взят точный расчет и глубокий анализ.

«6 часов утра. В опергруппе непрерывно раздаются телефонные звонки. Хозяйственники с мест сообщают о готовности к отправке на завтра определенного количества зерна по культурам. Суммируя данные из всех хозяйств района, работники опергруппы передают сведения в Саратовский вычислительный центр. Умные машины, запомнившие ранее исходные данные по каждому хозяйству в отдельности о мощности погрузочной техники, грузоподъемности автомашин по маркам, расстоянию до хлебоприемного пункта и возможности его по приему зерна, получают в переработку полученные данные о наличии хлеба на токах, быстро составляют суточный график хлебоперевозок. И не только общий график. Суточные задания машина же составляет для каждого тока и хлебоприемного пункта, для каждого шофера в отдельности.

Утром диспетчер с путевым листом выдает шоферу такое

задание. В нем указывается откуда, сколько и какого зерна и за какое время нужно доставить, когда прибыть под разгрузку на хлебоприемный пункт и на какой мехточке разгрузиться. Все расплано по часам и минутам. Подобное задание шофер с первым рейсом доставляет на ток заведующему. В нем указываются номера машин, которые должны прийти за грузом, очередность их загрузки, какую культуру отправлять. А на ток очередность загрузки машин зерном производится согласно полученному заданию.

О первых результатах работы по-новому мы попросили сообщить одного из работников оперативной группы, заместителя председателя райисполкома И. В. Пономарева.

—Новое всегда внедряется с трудом — сказал он. — Тем не менее суточные графики, составленные вычислительным центром, — это то, что нам нужно для упорядочения перевоза зерна. В первые же дни работы по-новому хлебоприемный пункт стал принимать от 4, 5 до пяти тысяч тонн зерна в сутки.

Эти строки пишутся не только для того, чтобы наши читатели узнали о внедрении нового в тех-

нологический процесс управления хлебозаготовками. Некоторые непосредственные исполнители суточного графика недобросовестно относятся к его требованиям. Кто-то умудряется перепутать товарное зерно по культурам. Это лихорадит работу механизированных точек хлебоприемного пункта. Другие сообщают оперативной группе о наличии зерна не в тоннах, как это обусловлено, а в центнерах. Вычислительная машина выдает задание брать в определенные часы с тока хлеб десяти шоферам, а зерна в наличии оказывается в десять раз меньше, и часть машин вынуждена возвращаться порожняком, а на других токах темпы хлебывывоза можно бы и увеличить. Иной шофер по-старинке пытается раньше положенного времени загрузиться, не понимая, что он нарушает весь график. Так что уж если мы начали большое и многообещающее дело то надо подчиняться железным правилам графика, четко соблюдать дисциплину труда и быть по отношению к себе и другим хоть чуть требовательней. Тогда это новое восторжествует и поможет нам одержать победу в борьбе за большой хлеб.

Б. ТКАЧЕНКО.

Рядовые нынешней страды

Уборочная площадь на нашем отделении составляет более трех тысяч гектаров. Сюда входят 1030 гектаров ржи, 1119 — яровой пшеницы, 520 — ячменя. Есть еще просо, кукуруза на силос, суданка.

12 комбайнов работают у нас в нынешнем сезоне. За штурвалами двух из них — наши совхозные механизаторы Н. Жиганов и В. Каршин. Особанно отличились они на косовице хлебов в валок. Остальные степные корабли водят по полям наши шафы — рабочие районного объединения «Сельхозтехника». Среди комбайнеров широко развернулось социалистическое соревнование за быстрейшую и качественную уборку урожая. Впереди идут Н. Игнатьев, А. Пустозвонов, Н. Воробьев. Более трех тысяч центнеров зерна выдал каждый из них из бункеров своих машин.

Говоря о работе комбайнеров, нельзя не сказать и об их помощниках — штурвальных. Отлично помогает своему отцу Александру Каршину — учащийся АПКУ. Скоро Саша окончит училище и вернется в родное село механизатором широкого профиля.

Совхозу на помощь

В дни жатвы трудно найти на селе человека, который бы остался равнодушным к итогу труда хлеборобов. Каждый старается внести свой вклад в уборку урожая.

Коллектив учителей Новополевской средней школы также не остался в стороне от этого большого дела: они помогают совхозу «Зоркинский» Алексей Иванович Катков — учитель математики обслуживает все механизмы тока. Иван Васильевич Готов — тоже учитель математики, заведует током и ведет учет поступающего от комбайнов зерна, следит за его отправкой на элеватор. Сергей Петрович Кафарев — директор школы, Владимир Степанович Бирюков — секретарь парторганизации, учитель труда, работают на току на отгрузке зерна. Под их руководством работают учащиеся школы. Ежедневно на ток приходят по 30—35 ребят, чтобы своим трудом помочь совхозу в уборке урожая.

Вася Давыдов решил работать на погрузочном агрегате. Ему помогают Валя Рудинская и Валя Мирянина. При норме 60 тонн — они отгружат по 100 тонн зерна.

Н. АНДРЕЕВ.

Не первый год убирает у нас хлеба механизатор «Сельхозтехники» Н. А. Игнатьев. И каждый раз помощь в этом оказывает ему сын Саша — учащийся АПКУ-6.

Не забывает бывших односельчан учащийся школы № 10 Виктор Лутохин. Нынче он работает штурвальным на комбайне А. Пустозвонова. Кстати, отец Виктора — работник УМСП — на тракторе К-700 пашет зябь — готовит почву под урожай будущего года.

В успешное выполнение социалистических обязательств коллектива нашего отделения вносят вклад шоферы «Сельхозтехники» М. Чулкин, А. Ясанов, А. Фокин и другие — все, кто возит зерно на комбайнов на ток и на хлебоприемный пункт.

Л. ЛАКЕЕВА,
агроном II-го отделения
совхоза «Зоркинский».



Хлеборобы колхоза «Россия» произведут нынче 12600 тонн зерна и 8600 тонн его продадут государству. В эти дни не умолкает на полях шум жатвы, зерно непрерывным потоком поступает на тока. Высокая механизация очистки и сортировки зерна позволяет колхозникам обеспечи-

вать большую пропускную способность токов, отправку зерна государству и засыпку семенных фондов.

НА СНИМКЕ: механизированный ток первой комплексной бригады.

Фото Б. ВОЛКОВА.

ВСПОМНИМ, ТОВАРИЩ!

В мае будущего года советский народ будет отмечать 30-летие великой Победы над фашистской Германией. В связи с этим в газете открывается новая рубрика «Вспомним, товарищ!», под которой мы будем публиковать воспоминания бывших воинов, труженников тыла, партизан об одном, памятном дне Великой Отечественной войны.

О самом первом дне войны рассказывает бывший пограничник, ныне главный механик завода № 3 комбината промышленных предприятий Л. И. Власов.

Память народа. Она умеет мудро отсеивать главное и беречь его для настоящего, для будущего. Каждый из нас является частичей, носителем этой памяти. И мы помним все, мы ничего не забыли.

Для меня, пограничника 2-го погранотряда, война началась в половине пятого утра 22 июня 1941 года. Я служил в Бессарабии на границе с Румынией. Румын-пограничников заменили немцы. Враги часто нарушали границу. Обстановка была напряженной. Все мы видели неизбежность войны. На заставе для видимости топили печь на кухне, двигались, но жили в вырытых щелях на границе

ДЕНЬ ПЕРВЫЙ

и еще зорче охраняли ее.

В ночь на 22 июня я был в наряде с пограничником Петей Слободсковым (жителем с. Мача Балашовского района Саратовской области). В 4 часа 30 минут увидели массу вражеских самолетов, нарушивших границу и уходящих к нам в тыл. По телефону связались с командиром, доложили обстановку и узнали, что это война. Минут через пять разбомбили нашу заставу, но там никого не было.

Нас было два пограничника на 2 километра. Через 10 минут до роты немцев вошли в пограничную реку Прут, вброд пересекли ее середину и приблизились к нашему берегу. К нам на помощь пришли соседи, и мы огнем карабинов, ручного пулемета и гранатами, перебив офицеров и часть солдат, заставили остальных вернуться к себе. Через полчаса, немного правее, немцы повторили нарушение границы, но уже на лодках и с поддерживающей пулеметов и минометов. Связываясь по телефону и маневрируя, мы снова отбили немцев с большими для них потерями, не потеряв ни одного пограничника со своей стороны. Мы твердо верили и ждали: вот-вот наша артиллерия, танки и авиация вступят в бой. И действительно, вскоре мы увидели до-

тридцати наших самолетов, проплывших над нами в сторону румынского города Яссы, где послышались взрывы и показались дым пылающих нефтезаводов. Мы еще яростнее стали сражаться с врагом. Едой и боеприпасами запаслись заранее, но воды было мало и поить за ней стало невозможным из-за обстрела.

В 11 часов нарушилась телефонная связь с командатурой и отрядом. Командир послал меня проверить кабель. Километров за пять, на кукурузном поле, я обнаружил обрыв. Беспечно забросив карабин за спину, связал кабель. Внезапно из кукурузы поднялись два немца и кинулись на меня. В долю секунды я ударом ноги сбил одного на землю, у другого вырвал винтовку и направил на них. Оба подняли руки. Я не стал поднимать винтовку второго, обсыкивая их, а отвел за 8 километров в командатуру. Узнав обстановку, получил приказ, вернулся на заставу. За пленных получил от командира благодарность, а позже и от командира 2-го погранотряда.

В 16 часов немцы повторили атаку границы сразу в 3-х местах, и снова были отбиты. Наступили сумерки и бой затих. Всю ночь немцы пускали ракеты. Мы видели зарево

над пылающими Яссами. А в тылу слышался нарастающий гул наших моторизованных войск, продвигающихся вдоль границы от Кишинева в сторону Бельца. Заместитель командира по политчасти сказал нам, что на участке границы, охраняемом вторым погранотрядом, враг везде отбит — не прошел.

Отдыха не было — была передышка. Предстояло еще многое вынести и многое совершить...

Отступая с боями, мы дошли от границы до Сталинграда — наш трактор С-65, который применялся для вспашки пограничной полосы, и передал его в один из сталинградских совхозов.

Мы, живые участники боев за Сталинград, свидетельствуем, что наши воины не знали страха в бою, не отступали перед смертью, вели сражение с такой решимостью, что даже мертвые не выпускали из рук оружия, а сраженные падали головой на запад.

Как ветеран Великой Отечественной войны, обращаюсь к юношам и девушкам: помните героев! Они отдали свои жизни за вас, за мир и счастье на земле.

Вечная слава участникам Великой Отечественной войны, живым и павшим, всем кто сражался за нашу Советскую Родину.

Л. ВЛАСОВ,
ст. лейтенант запаса.



В шахматном клубе состоялась матчевая встреча шахматистов Вольска и Балакова. Наши земляки одержали убедительную победу со счетом 5,5:2,5.

На снимке: момент встречи шахматистов Вольска и Балакова. Фото М. БАБЕНКО.

В ПОМОЩЬ АБИТУРИЕНТУ

В строительном студенческом отряде «Энтузиаст-74» организован консультационный пункт по оказанию помощи абитуриентам, поступающим в Саратовский политехнический институт. Бойцы отряда проводят большую работу по пропаганде своего института среди молодежи строителей. Так, юношам и девушкам, занятым на строительстве химического завода, было прочитано 6 лекций об институте. На строительной площадке и по городу были развешены рекламные проспекты об институте, объявления о правилах

приема. Активно участвуют в работе консультационного пункта бойцы отряда С. Зинкин, С. Игнатов, И. Мамонов, А. Медведев, В. Двойников. Ответственный за работу пункта А. Свиридов. Результатом работы студенческого консультационного пункта является то, что многие молодые рабочие уже подали документы в институт. Среди них М. Морозов с отделочного участка № 4, Н. Жабина — геодезист СУ-3, Е. Аташин — мастер СУ-3 и другие. **И. ПРИЦЕПА,** секретарь комсомольской организации Промстроя.

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

ВНИМАНИЮ ОБЩЕСТВЕННОСТИ

Пьянство — тяжелый пережиток прошлого — продолжает существовать в нашей стране, нанося огромный ущерб обществу. Так, в РСФСР 58 процентов всех несчастных случаев со смертельным исходом происходит с лицами, находившимися в нетрезвом состоянии. Алкоголь является одной из основных причин или условий для совершения большинства преступлений. По данным председателя Верховного суда РСФСР Л. Смирнова в 1971 году в состоянии опьянения совершено 55,8 процента всех краж, 79,9 процента — грабежей, 69,3 процента — разбойных нападений с целью завладения государственным и общественным имуществом.

Пьянство — это искаленные семьи, падение морали, отягощенная наследственность детей. Каковы причины пьянства? Их немало: примитивность духовной жизни у определенной части граждан, отсутствие у них ясно выраженного нравственного идеала; низкий уровень нравственного и эстетического воспитания в семье и школе; психологическое и материальное нивелирование в труде, однообразие быта. Необходимо также выработать и общественную терпимость к пьянству.

В некоторых коллективах сложилось снисходительное, примиренческое отношение к пьянцам, слабо ведется воспитательная работа, не применяются надлежащие меры общественного и административного воздействия к пьяницам и прогульщикам.

У нас в стране имеются законы, представляющие отдельным гражданам и представителям организаций большие возможности в борьбе с пьянцами. Так, в соответствии с частью первой ст. 62 УК РСФСР в случае совершения преступления алкоголиком или наркоманом, суд, при наличии медицинского заключения, по ходатайству общественной организации, коллектива трудящихся, товарищеского суда, органа здравоохранения или по собственной инициативе, наряду с наказанием за совершенное преступление, может применить к такому лицу принудительное лечение.

В соответствии с частью 5 ст. 62 УК РСФСР в случае совершения

преступления лицом, злоупотребляющим спиртными напитками или наркотическими веществами и ставшим в связи с этим свою семью в тяжелое материальное положение, суд наряду с применением за совершенное преступление наказания, не связанного с лишением свободы, вправе по ходатайству членов его семьи, профсоюзной и иной общественной организации, прокурора, органа опеки и попечительства или лечебного учреждения признать его ограниченно дееспособным.

Ограниченно дееспособным гражданин может быть признан и не в связи с совершением преступления. Так, на основании ст. 16 ГК РСФСР, если гражданин вследствие злоупотребления спиртными напитками либо наркотическими веществами ставит свою семью в тяжелое материальное положение, то он может быть ограничен судом в дееспособности. Над ним устанавливается попечительство.

Дееспособность — это способность лица своими действиями создавать для себя права и приобретать обязанности. Сущность ограничения дееспособности заключается в лишении судом гражданина права без согласия попечителя продавать, дарить, завещать, обменивать имущество, а также совершать и другие сделки по распоряжению имуществом, за исключением мелких, бытовых; непосредственно самому получать заработную плату, пенсию и другие виды доходов.

Однако возможности предоставленные законом, слабо еще используются в борьбе против пьянства гражданами и организациями. Хорошим оружием борьбы с пьянством и алкоголизмом являются советские законы, но они дадут желаемый результат только в том случае, если борьба с пьянством будет вестись постоянно, настойчиво, во всех сферах жизни.

А. БРОСЬКИН, следователь межрайпрокуратуры.

Редактор **В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.**

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Дирекция завода резиновых технических изделий имени 50-летия СССР приглашает на постоянную работу машинистов резиносмесителя, вальцовщиков, каландровожатых, прессовщиков, токарей, слесарей-сантехников, слесарей-лекальщиков, слесарей-инструментальщиков, расточников-координатчиков, фрезеровщиков, слесарей по ремонту и наладке станочного оборудования, шлифовщиков, электриков, бульдозеристов, трактористов, шоферов автопогрузчиков, машинистов экскаватора ЭА 2621, крановщика по кранам, контролеров ОТК, *служащих охраны. Лицам, не имеющим заводской специальности, будет предоставлена возможность получить ее на заводе. 20-4.

Химическому заводу срочно требуются: старшие аппаратчики, аппаратчики, слесари-ремонтники, электрослесари, электромонтеры, машинисты компрессоров, нагнетателей, газосварщики, машинисты машинописного бюро, грузчики-стропальщики, грузчики, рабочие по озеленению. 30-6.

Сельскому профессионально-техническому училищу № 4 требуются на постоянную работу мастера производственного обучения по подготовке электромонтеров и механизаторов, шофер на грузовую машину, инженер-механик на должность преподавателя. 3-2.

Балаковскому аэропорту на постоянную работу требуются: грузчики, авиатехники, авиамеханики, мойщики самолетов. Оплата труда по временному-премиальной. 4-4.

Аптеке № 81 требуются на постоянную работу санитарки. Обращаться по адресу: ул. Ленина, 23. 2-2.

Откормсовхозу «Балаковский» (с. Б-Отрог) требуются шоферы на автомашины ГАЗ-52, ГАЗ-51. 3-3.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

10.00—Гимнастика. 10.20—Новости. 10.30—«Маршрутами юных». Репортаж о Всероссийских соревнованиях школьников по туризму. 11.00—«Парижские могикане». Многосерийный художественный телефильм. 1-я серия. 11.55—«Клуб кинопутешествий». 16.15—«Имени Котовского». Документальный фильм. 16.35—«Наша улица». Шоссе Энтузиастов. 17.30—Фильм—детям. «Отдать швартовый!». 19.00—Новости. 19.15—«Песни Ульни». Телефильм. 19.30—«Полевая почта «Подвиг». 20.00—Концерт вокально-инструментального ансамбля «Дизель». 20.30—Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» (Москва)—«Арагат» (Ереван). 22.15—«Время». 22.45—«Рассказы о театре». Перечень ведет Н. Абалкин. 24.00—Новости.

В КИНОТЕАТРАХ

Россия. 13-14 августа. ЗОЛОТО МАКЕНЬ (два серии) — в 12, 15, 18, 21 час. XX лет ВЛКСМ. Большой зал. 13-14 августа. ФЕДРА — в 9, 11, 13, 15, 17, 19.15, 21.15. Октябрь. 13 августа. ЖЕМЧУЖИНА В КОРОНЕ — в 9, 15, 19.15, 21.15. НИ ДНЯ БЕЗ ПРИКЛЮЧЕНИЙ — в 11 час. ЦЕЗАРЬ И ДЕТЕКТИВЫ — в 13, 17 час. Космос. 13 августа. НУ, ПОГОДИ! (семь выпусков) — в 9 час. ОГОНЬ В НОЧИ — в 11 час. СВАДЕБНОЕ ТАНГО — в 13, 15, 17, 19.15, 21.15.

Балаковский учебный пункт Саратовского учебного комбината УПК ЦСУ РСФСР с 1 августа 1974 года производит прием на курсы подготовки бухгалтеров промышленного учета. Принимаются лица с образованием 10 классов или 8 классов и стажем счетной работы. Обучение платное. Занятия вечерние. Срок обучения 1 год. Начало занятий с 1 сентября. Справки по адресу: ул. Титова, 3 «а», средняя школа № 15, остановка «Шлюзы», с 18 до 20 часов. 4-4.

Мясокомбинат приглашает на работу слесарей, токаря, электриков, обвальщиков мяса, плотника, бондаря, рабочих в шкуро-солочный и птицеубойный цеха, варильщиков и копильщиков, работников по обработке кишок. 5-5.

Горторг предлагает набор учащихся на шестимесячные курсы продавцов. Обучение в школе-магазине горторга. Стипендия 45—54 руб. в месяц. Занятия с 1-го сентября. Обращаться: ул. Ленина, 37, горторг, отдел кадров. 3-2.

Балаковский монтажный участок треста «Волгопродмонтаж» приглашает на постоянную работу газосварщиков 4—5—6 разряд, электросварщиков 4—5—6 разряд, аргонщиков 4—5—6 разряд, слесарей-монтажников 3—4—5 разряд. Автобус № 5, остановка ДОЗ. 5-1.

Балаковский монтажный участок треста «Союзмонтажмаш» приглашает на работу специалистов-винилпластовщиков. Приглашаются также юношей и девушек не моложе 18 лет, рабочих всех специальностей и разнорабочих, желающих пробрести специальность сварщиков по винилпласту, на месячные курсы сварщиков по винилпластовым работам. Всем обучающимся гарантируется на время обучения оплата в сумме 100 рублей в месяц. При переводе на самостоятельную работу — оплата сдельная. Обращаться по телефону 76—88, адрес: комбинат химического волокна, троллейбус № 1, 2, строительное управление № 7, комната 12. 2-1.

Экскурсионному бюро требуется сторож для охраны стройматериалов турбазы, находящейся в с. Ивановка. Обращаться по адресу: ул. Ленина, 126, ком. 107. Телефоны 27—91 или 41—10. 2-1.

Райпромкомбинату требуются на постоянную работу шоферы на автомашины, столары. Обращаться по адресу: Советская, 65, райпромкомбинат. 3-2.

УВАЖАЕМЫЕ ГАЗОПОТРЕБИТЕЛИ!

При пользовании 5-литровыми газобаллонными установками соблюдайте следующие правила: Помещение, в котором размещается газобаллонная установка, должно иметь форточку, вытяжной вентиляционный канал. Не разрешается ставить баллоны против топки печи, плиты или других источников открытого огня. При длительном нерабочем состоянии следует хранить баллоны в нежилом, проветриваемом бесподвальном помещении. Баллоны с газом должны находиться не ближе 1 м. от отопительных, нагревательных устройств, быть свободными для наблюдения за их состоянием. Перед включением установки убедитесь в отсутствии утечки газа в баллоне и в редукторе путем обмыливания. При утечке газа снимите редуктор с баллона и вынесите баллон на улицу, не оставляя без присмотра. Не пользуйтесь открытым огнем, проверьте помещение, вызовите аварийную службу газового хозяйства. Телефон 0—4. Категорически запрещено подкладывать каких-либо предметов (спички, металлические предметы) под редуктор — это может стать причиной возникновения пожара и взрыва.

Газета выходит четыре раза в неделю. Тираж 20664.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4 «А». ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 40—55, 3—51 (город), зам. редактора — 40—55, ответственный секретарь — 0—44 (город), отдел промышленности 28—79, 0—44 (город), отдел сельского хозяйства — 0—44 (город), отдел писем — 28—79. Почтовый индекс 413800.

Производственному управлению «Промстрой» Саратовгэстроя срочно требуются на постоянную работу крановщики ба-шенных кранов, кузнец, электро-сварщики, газосварщики, монтажники ж/бетонных конструкций, монтажники металлоконструкций, плотники, бетонщики, каменщики, штукатуры, маляры, разнорабочие, опытная машинистка (оклад 75 руб.). Проезд автобусом, троллейбусом до остановки «Завод запчастей». 6-6.

Балаковский комплексный отдел института «Саратовгражданпроект» приглашает на проектную работу инженеров и техников по специальности: отопление, вентиляция, теплоснабжение, водопровод и канализация. Обращаться по адресу: ул. им. Ленина, 110. 2-2.

Тресту общественного питания на постоянную работу в столовые срочно требуются повара, буфетчицы, лоточницы, кассиры, мойщицы и сборщицы посуды, кухонные рабочие, уборщицы, шоферы, тракторист, автослесарь. Принимаются пенсионеры на полный и неполный рабочий день. Производятся набор молодежи на курсы поваров, выплачивается стипендия 45—54 рубля в месяц. 5-3.

Мехлесхозу требуются техни-ки-лесоводы (с предоставлением квартиры), шоферы, трактористы, разнорабочие. Обращаться: улица Советская, 102. 3-3.

Уважаемые покупатели! Открыт магазин «Мебель» по улице Розы Люксембург в районе жилгородка в бывшем помещении магазина «Обувь». Магазин работает с 10 до 19 часов с перерывом на обед с 14 до 15 часов.

В продаже представлены в широком ассортименте: мебель фирмы «Саратов», шкафы для платья и белья, диван-кровать, стулья, кухонные гарнитуры, столы обеденные и письменные, кровати металлические. В ассортименте и другие товары. Посетите наш магазин. 2-2.

Центральной районной больнице № 1 требуются на постоянную работу лаборанты клинических лабораторий, санитарки, раздатчицы пищи, кухонные работники, плотники. Обращаться в административном корпусе ЦРБ, телефон 46—29. 6-1.

Нефтебазе требуются товарные операторы, электрослесарь, шофер 1 и 2 класса для работы на автобусе, кофегары. Об условиях справиться на нефтебазе или по телефону 43-44. 3-2.